
PROVA ESTRATTA 

QUIZ 2 

1. Un Decreto Legislativo: 

 È un atto senza  forza di legge adottato dal Governo  

 E’ un atto senza forza di legge che esplica i suoi effetti solo per 60  giorni salvo conversione che gli fa 

acquisire forza di legge 

 E’ un atto con forza di legge adottato dal Governo, su delega del Parlamento  

 

 

2. Secondo la normativa sulla privacy cosa si intende per “dati sensibili o particolari”? 

 Solo i dati idonei a rilevar lo stato di salute e la vita sessuale 

 I dati inerenti la vita privata e la riservatezza delle persone (salute, vita sessuale, l’origine raziale ed 

etnica, le convinzioni religiose, filosofiche o di altro genere, le opinioni politiche) 

 Dati giudiziari, riguardanti il casellario giudiziale o l’eventualità di una sentenza penale di condanna 

 

 

3. Quando diventa esecutiva una deliberazione della Giunta Comunale? 

 Dopo il decimo giorno dalla sua  pubblicazione all’albo  

 Da quando è ritirata dall’albo  e vi sia stata apposta la certificazione dell’avvenuta pubblicazione 

 Da quando è stata adottata validamente e dopo la pubblicazione per quindici giorni all’albo 

pretorio 

 

 

4. Secondo l’art. 42 del D.Lgs. 267/00, a quale organo comunale competono le funzioni di indirizzo e 

controllo politico-amministrativo? 

 Al Consiglio e alla Giunta 

 Ai Dirigenti 

 Al Consiglio 

 

 

5. I pareri dei Responsabili di Servizi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, sono richiesti su: 

 Le proposte di deliberazione che comportano impegni di spesa o diminuzione della entrata 

 Tutte le proposte di deliberazione 

 Le proposte di deliberazione che non siano mero atto di indirizzo 

 

6. A norma del disposto di cui all’art. 9 della L. 241/90, quali soggetti possono intervenire nel 
procedimento amministrativo?  

 ogni soggetto, purchè persona fisica, che sia portatore di interessi pubblici o privati, anche 

diffusi, cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento 

 Esclusivamente il soggetto nei cui confronti il provvedimento finale è destinato a produrre 

effetti diretti  

 Qualunque soggetto, portatore di interessi pubblici o privati, nonché i portatori di interessi 

diffusi costituiti in associazioni o comitati, cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento 

 

7. L’accesso civico  di cui al D.Lgs n. 33/2013: 

 può essere attivato senza motivazione 

 può essere attivato solo vi è un interesse diretto 

 può essere attivato solo vi è un interesse diretto concreto e attuale 



 

8. Ai sensi della L. 241/90 e s.m.i. la motivazione  non è richiesta: 

 per i provvedimenti relativi allo svolgimento dei pubblici concorsi ed il personale; 

 per i  provvedimenti di competenza del Sindaco; 

 solo per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale; 

 

9. l’A.N.P.R. (Anagrafe Nazionale Popolazione Residenti), fra le altre sue funzioni: 
 non subentra all’A.I.R.E. ma solo all’I.N.A. 
 non subentra all’I.N.A. ma solo all’A.I.R.E. 
 subentra ad entrambe 

 

10. L’elettorato attivo per le elezioni politiche al Senato  è formato dai cittadini che abbiano almeno: 
 i 18 anni di età 
 i 21 anni di età 
 i 25 anni di età 

 
11. Ai sensi del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., in quale materia il Sindaco può emanare ordinanza 

contingibile ed urgente? 

 Viabilità 

 Tariffe servizi a domanda individuale 

 Emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale 

 

12. Copia integrale dell’atto di nascita può essere richiesta 

 dalla persona a cui si riferisce l'atto; 
 dalla persona a cui si riferisce l'atto o da un parente dotato di apposita delega  
 da chiunque ne abbia interesse se trascorsi 50 anni dalla formazione dell'atto 

 
13. La carta d’identità non valida per l’espatrio, può essere convalidata successivamente come valida 

per l’espatrio: 
 Si 
 No 
 No, salvo che le condizioni restrittive non siano venute meno 

 
 

14. L’ISEE (Indicatore della Situazione Economica Equivalente) : 
 differisce in base alla tipologia di prestazione richiesta limitatamente ad alcune prestazioni specifiche 
 differisce in base ad ogni tipologia di prestazione richiesta 
 non differisce in base alla tipologia di prestazione richiesta 

 
 

15. Secondo la Legge 328/2000, hanno diritto ad usufruire delle prestazioni e dei servizi del sistema 
integrato di interventi e servizi sociali: 

 i cittadini italiani, e nel rispetto degli accordi internazionali, con le modalità e limiti definiti dalle leggi 
regionali, anche i cittadini appartenenti all’Unione europea e i loro familiari, e stranieri individuati da 
apposita norma; 

 i cittadini italiani 
 i residenti in italia 

 
 



16. Il procedimento amministrativo,  si articola in.... 
 tre fasi: fase istruttoria, fase decisoria e fase integrativa dell'efficacia  
 tre fasi: fase d'iniziativa, fase decisoria, fase integrativa dell'efficacia; 
 quattro fasi: fase d'iniziativa, fase istruttoria, fase decisoria, fase integrativa dell'efficacia. 
  

 
17. L'ordinativo di incasso:  
 è l'atto con cui viene disposta la riscossione  
 è l'atto con cui viene disposto l'accertamento di entrata  
 è l'atto con cui viene certificato il versamento effettivo dell'entrata tributaria nelle casse dell'ente 

 
18. Secondo il d.lgs. 267/2000, gli enti locali deliberano annualmente il bilancio di previsione finanziario:  

 riferito ad almeno un biennio, comprendente le previsioni di competenza e di cassa del primo 
esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi  

 riferito unicamente all’anno in corso.  
 riferito ad almeno un triennio, comprendente le previsioni di competenza e di cassa del primo 

esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi 
 
19. Cosa può produrre il Risultato di amministrazione?  

  Un avanzo, un disavanzo o un pareggio; 
 Un pareggio; 
 Un avanzo o un disavanzo; 

 
20. Durante l’esercizio provvisorio previsto dall’art. 163 del TUEL 

 È consentito impegnare solo  in dodicesimi rispetto all’ultimo bilancio approvato, salvo deroghe 
espresse; 

 È consentito impegnare solo  in dodicesimi rispetto all’ultimo bilancio approvato; 
 Sono consentiti i prelevamenti dal fondo di riserva, ma non  le variazioni di bilancio 

 
 
21.  Una famiglia non proprietaria dell’appartamento dove risiedono i componenti familiari a quali tributi 

può essere soggetta? 

 A. all’Imposta municipale propria (IMU); 

 B. alla tassa sui rifiuti (TARI) ed eventualmente alla tassa sui servizi indivisibili (TASI) in base alle 

disposizioni regolamentari e tariffarie; 

 C. solo alla tassa sui rifiuti (TARI). 

 
22.Il procedimento di diniego ad una richiesta di concessione di occupazione di suolo pubblico emesso ai 
sensi della legge 241/1190 : 

 inizia con la comunicazione dei motivi ostativi di cui all’art 10 bis della legge 241/1990; 
 non è necessario alcun provvedimento espresso poiché trascorsi 60 giorni dalla richiesta si forma 

automaticamente il diniego alla richiesta; 
 si conclude con atto espresso di diniego entro 60 giorni dalla richiesta poiché la comunicazione dei 

motivi ostativi di cui art. 10 bis della legge 241/1990 è facoltativa. 
 

23. Qual è il presupposto impositivo della TARI?  

 La residenza del contribuente 

 La detenzione di terreni agricoli 

 Il possesso o la detenzione a qualsiasi titolo di locali o aree scoperte, a qualsiasi uso adibiti, suscettibili 

di produrre rifiuti urbani 

 

 



24. L’ordinamento della finanza locale in base al TUEL è: 

 riservato alle disposizioni regolamentari deliberate dall’Ente 

  riservato alla legge che la coordina con la finanza statale e con quella regionale 
 riservato alle norme attuative disposte con regolamenti comunali, provinciali e regionali 

 

25. Se è vero che “non tutti i prodotti naturali fanno dimagrire”, allora è vero che: 
  esiste almeno un prodotto naturale che non fa dimagrire 
  nessun prodotto naturale fa dimagrire 
  i prodotti non naturali fanno dimagrire 

 
26. un uomo a cavallo parte alle 7 del mattino percorrendo in media 20 km/h. Un motociclista 

parte dallo stesso punto alle 11 del mattino e raggiunge l’uomo a cavallo dopo due ore. Qual è 
la velocità del motociclista? 
 a 60 km/h 
 b 80 km/h 
 c 120 km/h 

 
27. Il gruppo abcd (0) dcba può considerarsi simmetrico con (0) al centro. Quale dei seguenti gruppi 

è altrettanto simmetrico: 
  adgjlkhfs (0) sfkhljgda 
  zcbmnvx (0) xvnbmcz 
 qetuopiyrw (0) wryipouteq 

 
28. Quale tra le seguenti frazioni è la maggiore? 

 1/3 
 1/2 
 1/5 

  
29. Completare la seguente serie: 2, 5, 7, 10, 12, 15…… 

  18 
  16 
  17 

 
30. Se 3 persone impiegano, lavorando allo stesso ritmo, 5 giorni 

per compiere un lavoro, quanto impiegherebbe una sola 
persona, allo stesso ritmo, per compiere lo stesso lavoro? 
   9 giorni 

  30 giorni 

  15 giorni 

 
 

 

 
 

 


